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A. Ubersetzung (Arbeitszeit ca. 30 von 45 Minuten)

Lernen macht Freude

Puellae gaudent. Et Rufus amicus gaudet.

Nunc Rufus Syrum servum docet.

Rufus: ,Syrum doceo. Syrum bene docere studeo.”
Zu Syrus gewandt: ,,Hic tabula est. Tabulam teneo.”

Rufus tibergibt Syrus die Schreibtafel:
Rufus tabulam praebet.

Zu Syrus: ,Nunc tabulam tenes.”
Iam Syrus servus tabulam tenet. Primo tacet,
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sed tum respondet: ,Tabulam te ..., ti ..., time ... 0.
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Rufus ridet: , Tabulam non times, sed tabulam tenes.”
11 Nunc servus respondet: , Tabulam teneo.”
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B. Aufgabenteil (Arbeitszeit ca. 15 von 45 Min.)
Lies folgenden aus dem Unterricht bekannten Textabschnitt aufmerksam durch! Bearbeite dann
die untenstehenden Aufgaben!

Cornelia tantum ridet et gaudet: ,Quis es? Neque domino neque
servis pares. Cui pares? Cur non respondes? Es ...”

Subito Cornelia tacet. Nam Syrus et Lydus apparent - et statim
larvam tenent. Nunc etiam larva tacet. Cornelia iterum ridet; nam
larva Rufus amicus est.

Nunc puellis placet , Rufum larvam” torquere.

Itaque puellae gaudent et servis respondent:

,,INon servi tantum estis; nunc etiam amici estis.”
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1. Bestimme die Satzglieder! (Beispiel aus Zeile 1: Cornelia = Subjekt)

Zeile 2: domino

Zeile 4: larvam

Zeile 5: iterum

Zeile 8: amici estis 4 BE

3. Uberpriife, ob folgende Aussagen im Text richtig (R) oder falsch (F) sind und belege
deine Entscheidung jeweils mit einem Zitat (mit Zeilenangabe)!

R/F Beleg
Cornelia hat keine Angst vor Gespens- Zeile :
tern.
_ _ Zeile :
Das Gespenst ist kein echtes Gespenst.
Cornelia ist nicht allein zuhause, als Zeile _:
das Gespenst auftaucht.
. Zeile _:
Das Gespenst redet nicht fortwéahrend.
Zeile
Cornelia hat die Sklaven gern.
5 BE
3. Wiihle aus dem Text die Personen aus, die zu einer romischen familia zihlten und nenne
deren Namen:
3BE

Viel Erfolg!
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